

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 14 (10114) Четверг, 21 января 1971 г. Цена 2 коп.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Социалистические обязательства коллективов

КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА, ИДЯ НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ, РАЗРАБОТАЛИ СВОИ КОНКРЕТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА I КВАРТАЛ ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXIV СЪЕЗДА КПСС. НАЧИНАЯ С ЭТОГО НОМЕРА, «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» ОПУБЛИКУЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РЯДА КРУПНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, СВЯЗАННЫХ ТРАДИЦИОННЫМ ВЗАИМНЫМ СОРЕВНОВАНИЕМ.

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Обеспечить объем реализованной продукции сверх плана на 185,8 тысячи рублей.

Добыть сверх плана 20 тысяч тонн угля.

Довести среднемесячную нагрузку на очистной забой до 12350 тонн, а в лавах с механизированными крепями — до 17150 тонн.

Пройти сверх плана всех подготовительных выработок 60 погонных метров.

Обеспечить рост производительности труда рабочего по добыче угля к фактически достигнутому в 1970 г. на 10,8 процента.

Довести среднемесячную производительность труда рабочего по добыче до 64,7 тонны.

Получить сверхплановой прибыли 12 тысяч рублей.

ШАХТА „ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2“

Обеспечить объем реализованной продукции сверх плана на 155 тысяч рублей.

Добыть сверх плана 15 тысяч тонн угля.

Пройти сверх плана всех подготовительных выработок 150 погонных метров.

Довести среднемесячную нагрузку на очистной забой до 20000 тонн, а в лавах с механизированными крепями — до 22500 тонн.

Обеспечить рост производительности труда рабочего по добыче угля к соответствующему периоду прошлого года на 5 процентов.

Довести среднемесячную производительность труда рабочего по добыче до 81 тонны.

Получить сверхплановой прибыли 16 тысяч рублей.

Уверенный старт

В предсъездовском социалистическом соревновании первое место среди комплексных очистных бригад шахты «Полысаевская-2» за декабрь и IV квартал 1970 года завоевала бригада Ивана Сергеевича Напреева с участка № 9.

Уверенно стартовал коллектива бригады и в новом году. Суточный план — 1300 тонн угля — перевыполняется. В первой половине января на сверхплановом счету бригады И. С. Напреева около 3 тысяч тонн угля.

С перевыполнением суточных планов идут и другие очистные и подготовительные бригады.

Коллектив шахты обязался к съезду выдать сверх плана 15 тысяч тонн угля и пройти 150 погонных метров горных выработок. За первые пятнадцать дней января шахта уже выдала 5 тысяч тонн сверхпланового топлива, выполнив месячное обязательство.

В. ТОНЫШЕВ.

СЛЕДУЯ ПЕРЕДОВОМУ ПОЧИНУ

На шахте имени С. М. Кирова еще один коллектив стал последователем бригады Д. И. Грехова в борьбе за высокую производительность новой горной техники. Бригада Владимира Петровича Худякова, принимая на себя обязательства в честь XXIV съезда партии, поставила цель: добить комплексом ОМК без капитального ремонта 500 тысяч тонн угля. Почему не миллион? Потому что коллектив работает на Бреевском пласте — самом трудном для механизированной выемки.

Сейчас бригада ведет отработку 43-й лавы. Длина забоя 65 метров. С каждой стружки получается 120 тонн. В первой неделе января бригада имела план 605 тонн. С 10-го числа план повышен до 650 тонн.

За первые семь дней суточная добыча была в среднем 1100 тонн. Во второй неде-

ле результаты еще выше. 14 января, например, из лавы добыто 1556 тонн.

Особенно хорошо работает звено коммуниста Леонида Егоровича Колпакова (смена горного мастера Василия Ивановича Котова). Машинист комбайна Юрий Гутов отрезает за шесть часов по 4—4,5 стружки. Успешно работают звенья Николая Шевченко, Михаила Привалова и Василия Зайцева.

Образцово трудятся машинист комбайна Андрей Давыдович Руппель, машинисты крепи тт. Логачев, Ефремов, Черняев, слесарь по комбайну тов. Подчалин, электрослесари тт. Вековищев, Мазаник и Рассказов.

За полмесяца бригада выдала на гору около 15 тысяч тонн, перевыполнив план почти в два раза.

А. ВОСТРИКОВ.

Намеченное сделано

Горняки очистного участка № 7 шахты «Полысаевская-1» уже выдали на гору более одиннадцати тысяч тонн угля при плане около 10 тысяч тонн.

В обязательствах бригады А. М. Величко записано: добить к дню съезда тысячу тонн угля сверх плана. Не прошел еще и январь, а это обязательство уже выполнено. Коллектив бригады скоро наметит новые рубежи.

Активист ВОИР

Комсомольская группа обогатительной установки шахты «Полысаевская-1» является одной из лучших. В этом признании есть доля и комсомольца Виктора Гридчина — механика установки, отличного парня, активиста. Виктора на шахте знают и как дальновидного рационализатора. В прошедшем году пятнадцать его предложений были внедрены в производство. Вот некоторые из них: «Изменение загрузки угля на 37-й конвейер» —

экономический эффект 1893 рубля, «Автоматический контроль подачи супензии в сепаратор СК-20» — это предложение принесло экономию 458 рублей. Есть у Виктора немало рацпредложений, появившихся в соавторстве с коллегами. Одно из них — «Механизированная доставка оборудования в шланговый отстойник» — дало экономический эффект в 2045 рублей!

Вот что сказал о Викторе Гридчине заведующий рационализаторским кабинетом Юрий Сидельников:

— Виктор у нас на шахте около трех лет. И все эти годы он активно сотрудничает в ВОИРе. Думаю, что Гридчин еще порадует нас своими рационализаторскими находками.

СОТРУДНИЧЕСТВО В ИНТЕРЕСАХ МИРА

Завершился официальный визит в ОАР Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. Он принял участие в торжествах, которые проводились Объединенной Арабской Республикой по случаю завершения строительства и ввода в действие Асуанского гидроэнергетического комплекса.

Во время пребывания Н. В. Подгорного в ОАР имели место встречи и беседы между ним и Президентом ОАР Анваром Садатом. Состоялся всесторонний обмен мнениями по вопросам дальнейшего раз-

вития дружественных отношений между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой, а также по наиболее важным международным проблемам современности. Особое внимание было удалено вопросам положения на Ближнем Востоке.

Арабская сторона, говорится в совместном советско-египетском коммюнике, выразила высокую оценку и свою признательность за оказываемую ОАР Советским Союзом в ее борьбе против израильской агрессии решительную поддержку, которая дала возможность египетскому народу не только

устоять перед силами агрессии, но и восстановить и значительно усилить свою мощь перед лицом этой все еще продолжающейся агрессии.

Советская сторона вновь заверила руководителей ОАР и весь египетский народ в том, что Советский Союз будет и впредь поддерживать народ ОАР в его справедливой борьбе против израильской агрессии, за освобождение всех оккупированных Израилем арабских территорий, за справедливое решение ближневосточного конфликта.

(ТАСС)



Химическая лаборатория завода «Кузбассэлмент» пользуется заслуженным уважением на предприятии. Здесь производятся всевозможные анализы сырья и готовой продукции. Многие лаборанты работают с самого ее основания — 1942 года.

На снимке: (слева направо) ветеран лаборатории, ударник коммунистического труда Мария Петровна ЛОБАНОВА и Валентина Лазаревна БРОВЕР приводят анализы многокомпактных масс.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

На этот раз на семинаре секретарей партийных организаций шахты «Полысаевская-2» были и политинформаторы. Заместитель заведующего ортоделом ГК КПСС А. А. Шаповалов ознакомил аудиторию с результатами проверки работы цеховых партийных организаций шахты. Основное внимание сосредоточивалось на недостатках.

На семинаре шел разговор о том, как подготовить и провести партсобрание. Большое место в его работе занял обмен опытом.

Секретарь парткома шахты С. Д. Миков рекомендовал политинформаторам очередную тему для выступлений перед трудящимися — итогах 8-й пятилетки и задачах по достойной встрече XXIV съезда КПСС. — рассказал о работе шахты, дал методические советы.

В. КАРПОВ.

Оплата упрощается

В автоХозяйство поступало много жалоб от пассажиров, что не всегда есть разменная монета для оплаты за проезд, не всегда можно разменяться мелочью между пассажирами. Для упрощения оплаты за проезд в автобусах без кондукторов с 20 января 1971 года введена оплата по абонементным талонам.

Талоны можно приобрести в неограниченном количестве у водителя, кондуктора, в разменном пункте Соцгородка. Талоны действительны в течение всего года. Действительны они и в автобусе с кондуктором.

Порядок расчета: пассажир опускает талон достоинством в 5 копеек в первую кассу или отдает кондуктору, взамен получая контрольный билет. Во вторую кассу, как и прежде, опускаются 5 копеек в любом наборе и отрезается контрольный билет.

А. ХОХЛОВ, начальник отдела эксплуатации ПАТП № 1.

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 января 1971 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры угольщиков состоится XII сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (12-го созыва).

В 9 час. 30 мин. — заседание паргруп, ГОРИСПОЛКОМ.

21 января в 7 час. 30 мин. вечера в Центральном ДК состоится публичная лекция на тему: «Советско-китайские отношения».

Лекцию читает кандидат исторических наук Ф. Л. Чувакин.

ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ».

Книга о фонде ленинских документов

Более 30000 документов В. И. Ленина собрано в Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Это рукописи книг, брошюры, статей, писем, записок, проектов, декретов и постановлений.

Здесь хранятся также 396 фотографий и 874 метра кинопленки с кадрами, запечатлевшими вождя.

Издательство политической литературы выпустило в свет книгу «Фонд документов В. И. Ленина», подготовленную Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. В ней рассказывается о том, как разыскивается, собирается, изучается и хранится рукописное и документальное наследие основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Книга содержит главы: «Где и как сохранились документы В. И. Ленина до революции», «Собирание и поиски ленинских документов в годы Советской власти», «Организация и научная обработка фонда документов В. И. Ленина», «Кино-фото- и фono-документы В. И. Ленина», «Хранение и реставрация документов В. И. Ленина».

(ТАСС).

СЛОВОМ ПЕЧАТНЫМ И ДЕЛОМ КОНКРЕТНЫМ

Как сделать стенную газету интересной, действенной? Как привлечь к ней читающих и пишущих? Много возникло вопросов в этот день на семинаре членов редколлегий заводской и цеховых стенных газет.

Секретарь партийного бюро электролампового завода Василий Пантелейевич Козайкин ознакомил с примерной тематикой газет, структурой и распределением обязанностей членов редколлегии, подчеркнул важность регулярного выхода в свет газеты, нацелил присутствующих на активное участие в освещении в стенной печати хода социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС.

Присутствующие на семинаре поделились опытом, наработками, планом работы. Энтузиасты заводской печати включились в объявленный партбюро и заводским комитетом конкурса на лучшее название газеты, соответствующее специфике производства, и в городской конкурс на лучшую стенную газету.

Много вопросов волнует заводчан. И все их нужно решить. Для глубинного вскрытия мешающих в работе причин и нахождения путей их устранения необходимо использовать все имеющиеся на вооружении коллектива рычаги и возможности. Заметное воздействие должна оказать стенная печать.

Готовится очередной номер заводской стенной газеты. Решено предоставить слово на ее колонках начальнику цокольного цеха Ф. Д. Казакову, прессовщику Герману Воронину, главному механику В. Н. Савостину, начальнику сборочного цеха В. В. Юршину и другим товарищам. Они расскажут о «проблеме кипрского цоколя» и ее решении.

Каким интересным и действенным выйдет номер, гаагает — зависит от редколлегии и авторского актива. Во всяком случае предыдущие номера газет говорят о больших возможностях тт. Зензина, Оськина, Швагера, Лопатиной и других членов редколлегии. Редактор газеты, коммунист К. М. Касималинина, сумела оживить работу редколлегии, улучшить газету.

Н. КОШЕЛЕВ.

Незаменимых людей нет.

Такого же мнения придерживается и комсомолка Вера Громова, швея-мотористка швейного объединения «Одежда». За время работы на фабрике Вера освоила все смежные специальности, а их 32 на конвейере. И сейчас она справляется с любым заданием.

На снимке: Вера ГРОМОВА.



Комсомольская жизнь: откуда начинается активность

НУЖНЫ ОРГАНИЗАТОРЫ

Правильно Н. Никифоров в своей корреспонденции «По призванию» на повестку дня вновь вынес вопрос об активности комсомольцев. Действительно, он актуален. В комсомоле еще достаточно членов, напоминающих ненужный балласт. И очень важно всем сообща найти ответ на вопрос «почему?». Мне хотелось бы затронуть лишь одну мысль, упомянутую Н. Никифоровым, вернее, продолжить ее о том, что в повышении активности у комсомольцев немалую роль должен играть группомсогр.

Группомсогр непосредственно находится среди комсомольцев, работает с ними. Он видит их отношение к своему делу. А за работой человек раскрывает свою душу, делится с товарищами своими впечатлениями, думами, заботами, показывает все, на что он способен. Ведь инициатива проявляется людьми не только на воскреснике, в лыжном походе, но и на рабочем месте.

У нас, на монтажном участке, группомсогр молодой коммунист Виктор Васильев. И вот при разговоре с ним о ребятах его группы трудно отделаться от мысли, что они живут все вместе: настолько Виктор знает все их беды и заботы, настолько он в курсе всех происходящих с комсомольцами событий. И поэтому не удивительно, что, какие бы мы мероприятия ни проводили, комсомольцы

монтажного всегда участвуют в полном составе: будь то собрания, воскресники или походы отдыха. Значит, группомсогр для них — пример, они идут за ним, доверяют ему, а все потому, что Виктор, узнав их внутренние интересы, сумел так их свести, что они стали общими.

А вот другой пример. На участие ВШТ-1 группомсогром В. Мусалев. Надо откровенно признаться — комсомольцы здесь бездействуют. И вина в этом в первую очередь группомсогра. Сам он неплохой парень, но вот нет у него творческого огонька, от которого бы зажглись комсомольцы. А раз нет примера, нет и последователей.

Вот здесь большая доля вины лежит и на нас. Увидели неплохого парня, проявлявшего некую активность, и сразу его начиняли выдвигать. А он с работой не справляется. Мы его начиняли критиковать, строго спрашивали за работу, и тем самым наносим еще больший моральный урон.

Так вот мое мнение. Группомсограми должны избираться не просто активисты, а активисты-организаторы. Только такие группомсогры помогут нам в повышении активности комсомольских групп, комсомольских организаций.

А. ЕМЕЛЬЯНЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени 7 ноября.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Лениниана продолжается

Семидесятый, ленинский год — позади. У советских людей впереди знаменательная дата — очередной форум коммунистов страны. Как и всегда, пропаганда идей и заветов Ильича, роли КПСС в строительстве нашего завтра — на первом плане.

На вопросы нашего корреспондента — о продолжении культпросветработниками в нынешнем году Ленинианы — отвечает директор Центрального Дворца культуры угольщиков А. А. Гисс.

— Расскажите, пожалуйста, Антон Андреевич, что интересного, на ваш взгляд, рождается в пропагандистской работе дворца в юбилейном, ленинском году?

— Наш город, как известно, носит имя вождя, и, поэтому, естественно, это нашло свое отражение во всей работе Дворца культуры в прошлом году. На примере Ленинска-Кузнецкого, развития его промышленности, культурного роста видно отчетливо, как всплывают в жизнь идеи и заветы Ильича.

Это мы и старались показать средствами искусства, изобразительными средствами, во всех концертных программах. С этой целью во дворце регулярно проводились тематические вечера, устные журналы, встречи-репортажи коллективов под девизами:

«По пути великого Ленина», «Тебе, родная партия, дела и мысли наши!». Не проходило, кажется, и дня, чтобы во дворце не было какого-либо мероприятия, связанного с юбилеем вождя.

Ленинские мысли о воспитании подрастающего поколения в духе советского патриотизма, любви к Отечеству были посвящены (это делается и сейчас) занятия различных клубов: политическо-го «Прометея», военно-патриотического «Клуба будущего воина», «Современники» (есть у нас и такой клуб специально для девушек) и «Любителей искусства».

Жюри смотра-конкурса высоко оценило выступление нашей агитбригады, в общем-то молодого коллектива. Наши ребята получили «пятерку» за высокое исполнительское мастерство, за конкретность и злободневность программы. Хотя, конечно, не все еще у них отшлифовано, но это — дело будущего, начало положено доброе.

Коли уж речь зашла о самодеятельности, пару слов скажу и о ней. При нашем Дворце культуры созданы и активно работают шахтерский ансамбль песни и пляски, в котором занято около восьмидесяти горняков, ансамбль пе-

сни и танца «Юный ленинец», народный театр «Наш современник», театр кукол, эстрадный оркестр, кружки пианистов, аккордеонистов, балетная студия...

В общем в самодеятельности участвует около 500 человек. Их концертную программу мы также увязываем с событиями сегодняшнего дня.

— А что интересного содержится в мероприятиях коллектива дворца к XXIV съезду КПСС?

— Мы будем, как и прежде, вести работу по пропаганде исторической роли В. И. Ленина в развитии революционной теории, в создании партии и Советского государства, показывать доступными средствами, как претворяются в жизнь его идеи и заветы, как под руководством КПСС наша страна строит коммунизм.

Как и прежде, в Ленинском зале пройдут вечера-встречи с ветеранами труда, кавалерами ордена Ленина, вечера-репортажи горняков рудника. Все наши клубы, народные университеты, лектории будут подключены к этой работе. В предъездовские дни мы стараемся открыть новые факультеты университетов, чтобы привлечь к их работе еще больше горожан, углублять работу по категориям трудящихся.

Само собою разумеется, что и дальше будем крепить связь творческих работников с производством. Для этого запланировали провести во дворце циклы тематических вечеров: «От съезда — к съезду», «Рукопожатие Серпа и Молота», и других. Проведем цикл вечеров-встреч с победителями соцсоревнования, посвящая некоторые из них особо отличившимся коллективам.

В целях дальнейшего сближения зрителя с самодеятельными артистами организуем декады отчетов перед трудящимися города. Думаем пополнить новыми силами театр «Наш современник», хоровую, театральную, танцевальную и балетную студии.

Близко к сердцу принял коллектив Дворца культуры постановление июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС о шефстве над очагами культуры, расположенным в селе. В наших обязательствах и планах имеются пункты конкретного шефства над сельской самодеятельностью. Одним словом, наш коллектив, готов сделать все зависящее от него, как и все советские люди, достойно встретить партийный съезд.

ДЕНЬ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТРАДИЦИЙ

● ОРЕХОВО-ЗУЕВО. В годину начала Морозовской стачки орехово-зуевцы отметили свой праздник — день революционных традиций.

На месте стачки, у памятника борцам революции, состоялся митинг трудящихся города.

Участники митинга прошли по главной улице к Дому Советов. Здесь была торжественно открыта мемориальная доска с текстом Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Орехово-Зуева орденом Октябрьской революции.

(ТАСС).

ЗАВОД АВТОМАТИЧЕСКИХ ЛИНИЙ

БРЕСТ. Строительство филиала Минского завода автоматических линий началось в Барановичах. Главный корпус, площадь которого составляет 90 тысяч квадратных метров, получит новейшее технологическое оборудование. Управление производственными участками намечается осуществить при помощи электронно-вычислительного центра и установок промышленного телевидения.

(ТАСС).

ВКУС К МЕТАЛЛУ

Ровного шума токарного станка почти не слышно в гуле механического цеха. Резец снимает блестящую стружку в ребристом барабане патронной головки привода С-53, растачивая в наваренном металле гнездо для подшипника. Выключен фрикцион. Плавным, точным движением руки токарь Виктор Михайлович Беляков берет штангенциркуль и замеряет расстояние. Вскоре эта деталь будет снова работать в забое шахты у добывчиков угля.

— В умных руках Виктора Михайловича перебывали тысячи и тысячи деталей, — говорит начальник механического цеха Н. Л. Авров. — 20 лет работает он токарем. Работает энергично, живо. Все наряды исполняет в срок и качественно, ежедневно выполняя норму на 125—130 процентов. Словом, мастер своего дела...

А это мастерство уходит истоками в 1944 год, когда шестнадцатилетнего Виктора

приняли на спасстаницу учеником токаря. Там-то впервые коснулись его руки обработанного металла. Навсегда сохранилось незабываемое ощущение холдинговатой тяжести блестящей детали в ладони подростка. Там он почувствовал вкус к металлу и выточил свою первую деталь для горноспасательной аппаратуры.

— Все пять лет, что работал до ухода в армию на спасстаницу, — рассказывает Виктор Михайлович, — я не стеснялся спрашивать у токарей, как и что. А потом делал открытия в своей профессии, приобретал опыт, знания, множество приемов, секретов токарного ремесла. Ведь все это, я считаю, и есть главное в нашей работе.

Когда я стал «чувствовать» резец, понимать «организм» станка, пришла уверенность, знание своего дела...

Однажды, когда ушел на пенсию фрезеровщик и некому стало работать на его станке, Виктор Михайлович

решил овладеть фрезерованием. Начал с учебы. Стал частым гостем библиотеки. Долгие вечера просиживал за столом над книгами по металлообработке, чертежами.

Нелегко было ему: образование маловато, а холодная обработка металла — целая наука. Но любовь к профессии, настойчивый характер, сметка, трудолюбие взяли свое. Теперь он и точил детали и, если надо, сам фрезировал их.

Так же самостоятельно Виктор Михайлович овладел работой на строгальном станке и на сверлильном.

Сейчас для него любая деталь несложна.

У нас каждый день срочные работы. В шахте много техники, механизмов. Износ, поломки. Недавно надо было срочно выточить штуцеры распределителя к гидравлическим шлангам комплекса ОМКТ. Обратился к Виктору Михайловичу. Он быстро и качественно изготовил новые штуцеры.



Мастер он хороший, что надо — всегда выточит. И вообще он чуткий, отзывчивый товарищ. Так отзвался о Викторе Михайловиче бригадир комбайнового цеха Ф. В. Крекча.

Хорошо отзываются о В. М. Белякове и рациона-

Социальное планирование на заводе „ВЭФ“

В Риге, столице Латвии, насчитывается несколько очень крупных заводов по производству машин, электропоездов, точных приборов, различного оборудования. Но даже в сравнении с ними современный радиоэлектротехнический завод «ВЭФ» является гигантом. Его так и называют: флагман латвийской промышленности. Продукция завода — автоматические координатные телефонные станции, телефонные аппараты, стационарные радиоаппараты и транзисторные приемники, отвечающие самым высоким мировым стандартам, поступают не только на внутренний рынок СССР, но и экспортуются в 57 стран мира.

Развитие производства на предприятии неразрывно связано с повышением квалификации рабочих, ростом производительности труда. Все это, вместе взятое, влияет на увеличение прибылей. И наоборот, высокие прибыли, с одной стороны, позволяют вести расширенное воспроизводство, а с другой — способствуют дальнейшему повышению производительности труда за счет того, что появляется большая возможность материального стимулирования.

Балда Канберга, инженер заводского отдела научной организации труда, развивая эту мысль, говорит: «Схема технико-экономического роста завода похожа на замкнутую цепь, где каждое звено нерасторжимо связано с предыдущим. Недавно у нас в эту цепь вошло новое звено, без которого, на наш взгляд, нельзя уже говорить о дальнейшем движении вперед. Это план социального развития завода, разработанный в 1969 году. Он предусматривает расширение спортивного клуба, проектирование нового спортивного комплекса, строительство базы рыболовов и охотников.

В плане социального развития отводилось большое место развитию массовой физической культуры. В частности, предусматривалось расширение спортивного клуба, проектирование нового спортивного комплекса, строительство базы рыболовов и охотников.

На заводе почти наполовину из 35—40 рабочих. Стоит такая путевка от 115 до 170 рублей. Но если рабочий по каким-либо причинам получает ее бесплатно, то доплачивает из своих средств лишь тридцать процентов общей стоимости путевки.

В конце этого лета товарищи торжественно поздравляли в цехах недавних рабочих Тилю Соодлу, Атиса Урбацанса, Янира Свердлова и других с получением дипломов инженеров: все они, работая на заводе, окончили вечернее отделение Рижского политехнического института.

Вот любопытный факт, характеризующий жизненность, действенность плана социального развития. С 1968 по 1970 годы число рабочих с неполным средним образованием уменьшилось на заводе почти наполовину. Эта половина уже имеет полное среднее образование. И, с другой стороны, за это же время на «ВЭФ» более чем удвоилось число людей с высшим образованием.

Завод впервые в Риге применил и еще одну интересную форму обучения своих рабочих. Это так называемые классы мастеров. Сюда принимают рабочих, не имеющих среднего образования. Здесь они после учебы получают не только аттестат зрелости, но и диплом мастера по холодной обработке металла, монтажу, ремонту и эксплуатации технического оборудования. В 1970 году классы окончили 400 рабочих.

Первый план социального развития коллектива рижского завода «ВЭФ» выполнен. На смену ему уже пришел следующий план — на 1971—1975 годы. Он рассчитан на пятилетие, а следовательно, отличается более широким охватом.

Помимо своей главной цели — создание каждому человеку хороших условий для труда, отдыха и учебы — план социального развития предприятия в свою очередь будет способствовать дальнейшему техническому и организационному совершенствованию производства.

Александр БАКАЛОВ.
(АПН).

Более 12 лет работает в Кольчугинской автобазе коммунист Владимир Иванович Эйзенах. Бригада автоэлектриков, возглавляемая им, ежемесячно занимает почетные места в социалистическом соревновании. Сам бригадир ведет шефство над молодежью. 10 из них, за время работы в автобазе, Владимир Иванович обучил своей профессии автоэлектрика.

На снимке: коммунист В. И. ЭИЗЕНАХ.

Фото В. Даникова.



Новости техники

Землеройные богатыри

ОРДЖОННИКОВСКИЙ (Днепропетровская область). На Орджоникидзевском горно-обогатительном комбинате бригада механизаторов И. Семенюка начала монтаж роторного экскаватора «ЭРШР-1600». За час он способен переместить свыше пяти тысяч кубометров грунта, в полтора раза больше действующих.

Новая машина будет вести вскрышные работы на Чкаловском марганцевом карьере. За один проход она срезает 40-метровую толщу породы и с помощью перегружателя и конveyеров транспортирует ее на рас-

стояние до километра. Изготовленный новокраматорскими машиностроителями экскаватор отличается от предшественников высокой маневренностью.

Сейчас в Никопольском марганцевом бассейне на открытой добыче руд заняты семь роторных комплексов. Каждый из них заменяет несколько десятикубовых шагающих экскаваторов и до 500 автосамосвалов. Скоро семья землеройных богатырей пополнится еще двумя огромными машинами, которые поступят из ГДР.

(ТАСС).

„Амфибия“ — новые часы

«Амфибия» — так называют спортивные часы — одна из новинок Угличского часовного завода. С этими часами можно плавать как в пресной, так и в соленой воде. Кроме того, они противоударны, имеют автоматический подзавод, центральную секундную стрелку и цветовой циферблат, что очень удобно для аквалангистов. Такого рода спортивные часы выпускаются впервые в Советском Союзе.

На недавней оптовой ярмарке в Москве Угличский завод представил также женские часы «Чайка» в различных корпу-

сах, а также часы-кулоны с богатым оформлением. Эти часы отмечены дипломом первой степени художественного совета Всесоюзного научно-исследовательского института часовской промышленности.

Продукция Угличского завода отправляется во все республики Советского Союза, а также в 45 стран мира. В новом 1971 году завод намечает отправить в зарубежные страны более 80 тысяч часов.

Жан КАЦЕР,
корреспондент АПН.

Глубокие противоречия

Конференции стран так называемого британского содружества наций, в которое входят бывшие английские колонии и доминионы, стали ежегодной традицией. Но никогда они не собирались в столь критической для этого «содружества» обстановке, как нынешняя встреча в Сингапуре. В этой конференции участвуют помимо Англии представители 31 страны. 28 из них, как подсчитали обозреватели, решительно выступают против намерения английского правительства вооружить расистский режим Южно-Африканской Республики. Вопреки противодействию Англии, участники конференции подавляющим большинством голосов включили вопрос о поставках оружия ЮАР в повестку дня конференции.

Оказавшись в глубокой изоляции, правительство Э. Хита попыталось ослабить острую этого вопроса закулисными манипуляциями. Премьер-министр Англии пустился в рассуждения насчет того, будто Индийскому океану угрожает «советское проникновение». При этом он изображал режим южноафриканских расистов, как «оплот свободы судоходства»...

Однако и этот маневр, выдержаный в колониалистском духе, был разгадан. «Английские обвинения в том, что Советский Союз будто бы создает военный потенциал в Индийском океане», — писала одна из зарубежных газет, — рассматривается большинством стран содружества, как попытка прикрыть истинную цель продажи английского оружия Южно-Африканской Республике».

Многие участники конференции выступили против планов создания военной базы на острове Диего-Гарсия в Индийском океане. Эта база должна стать одним из звеньев в той цепи империалистических баз, которыми Вашингтон при пособничестве Лондона стремится опоясать земной шар. Многие страны содружества видят в военных планах США и Англии угрозу своей безопасности.

В. ХАРЬКОВ.
обозреватель ТАСС.

РУБЕЖОМ

Провокации продолжаются

● ХАНОИ. 15 и 16 января американские самолеты различных типов, включая бомбардировщики «B-52»,бросили фугасные и шариковые бомбы на общину, расположенную в северной части демилитаризованной зоны. 15 января самолеты ВВС США обстреляли ракетами

один из населенных пунктов провинции Куангбинь.

В связи с этим представитель министерства иностранных дел ДРВ выступил с заявлением, в котором решительно осудил эти преступные акты агрессии Соединенных Штатов.

(ТАСС).

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ

● МАДРИД. В Испании продолжается рост безработицы. Накануне нового года в стране насчитывалось 210 тысяч безработных. Только за три последних месяца прошлого года число безработных увеличилось на

41 тысячу человек. Резкий рост безработицы наблюдается в деревне. За последние недели лишились работы несколько десятков тысяч батраков.

(ТАСС).

ИХ НРАВЫ

ПОРТРЕТ УБИЙЦЫ

НЕТ, это не бред маньяка в психиатрической клинике. Признания садиста выслушал английский журналист Джеймс Камерон, а затем опубликовал в газете «Сан» это интервью с одним из американских наемников.

Джон Дэйн — англичанин по национальности и убийца по профессии. Воевал в Конго, в Северной Африке. Затем свои услуги он предложил Пентагону и сейчас в звании сержанта американской армии воюет во Вьетнаме в составе «патрулей дальнего действия». Так называются группы, выполняющие «специальные операции» — подрывные работы для ликвидации различных объектов — военных и мирных. Эти группы занимаются также уничтожением лиц, подозреваемых в оказании помощи силам Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Итак, Джон Дэйн говорит о себе, своем «мейхэм», как он называет свою «работу» на солдатском жаргоне:

— В принципе я доволен своей работой. Многие на войне убивают безграмотно, случайно или неволко. Я же предпочитаю делать это точно и эффективно. Я работаю не ради славы, а просто мне платят деньги за то, чтобы я делал свою работу так, как надо, тем более, что работа мне нравится. Я люблю воевать, а не отсиживаться на базах, как это делают новобранцы. Я не могу просто так сидеть без дела, я обязан убивать, — признается Дэйн. — Особенно мне нравится взрывать дома. Это очень просто. Берешь немного взрывчат-

ки типа «СИ-4», прикрепляешь к стенке хижины, обкладываешь дом гранатами, соединенными со стеной бамбуком, пламя от бамбука доходит до гранат... бэм... и хижина вместе со всеми, кто там находится, летит ко всем чертям... Да, конечно, там могут быть женщины и дети, но это меня не волнует, мое дело убивать. Для меня и женщины, и дети — все равно враги.

Такова «работа» этого убийцы. А каковы же его политические взгляды, убеждения?

— Нет, политика меня не волнует... — отвечает он журналисту, — а по своим взглядам я, наверное, либерал, может быть, немного, поправее. Я терплю все, кроме социализма.

Джон Дэйн не чурается и религии: «Я христианин», — уверяет он. — Хожу в церковь, само собой. Верю, что убивать коммунистов — долг христианина.

Что он думает о расстреле мирных жителей в общине Сонгми?

«Это — неквалифицированная работа», — заявляет сержант. — Если ребятам захотелось прибить этих вьетнамцев, они должны были это делать не в канаве, а заставить их бежать и убивать на ходу «при попытке к бегству». У Дэйна, между прочим, есть свое представление о военном этикете. «Я знаю, некоторые парни приносят с собой уши убитых вьетконговцев. Для меня это варварство: если я кого убиваю, то оставляю во рту трупа карточку с моим

Московские премьеры



Московский театр имени М. Н. Ермоловой показал премьеру пьесы Л. Митрофанова «С повиной...».

Эта пьеса удостоена премии на Всесоюзном конкурсе Союза писателей СССР и МВД СССР 1970 года.

На снимке: сцена из спектакля. Никитин Сергей Сергеевич — народный артист РСФСР Л. Галлис, Багров — артист В. Петченко (слева).

Фото М. Стрекова.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Мой муж много лет работал шофером в Ленинской грузовой АТК. В 1967 году он умер. Наши трое детей остались без отца. Но его бывшие товарищи не забыли нашу семью. Каждый новогодний праздник из коллектива автобазы приходят к нам с гостинцами. Большое спасибо директору автобазы Петру Ивановичу Лесникову, председателю месткома Петру Афанасьевичу Бабичу и другим работникам предприятия за их душевную теплоту и внимание.

А. МИНАЕВА, лебедица шахты Кирова.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ВРЕМЯ ЖИТЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

(2 серии)

Сеансы: 10.30, 5.30, 8.

КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА

Сеансы: 9.30, 2.30.

23 и 24 января на центральном рынке города будет проводиться большой зимний базар. В продаже будут швейные изделия, обувь, головные уборы, ткани, трикотаж, игрушки, посудо-хозяйственные и другие товары.

Товарищи покупатели, приглашаем вас на зимний базар.

Коллектив подъема шахты «Полысаевская-3» с прискорбием извещает о преждевременной смерти машиниста подъема

КОТЕНКО

Ивана Трофимовича

и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,

21 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

13.00 Новости.

13.15 «Сохранившие огонь». Телевизионный художественный фильм.

14.15 Для детей. «Лети, наша птичка».

14.45 Студия «Публицист» показывает. «Хлеб твой, мой, наш». Телеспектакль.

15.50 Чемпионат СССР по хоккею.

кою. СКА. (Ленинград) — «Динамо» (Москва). В записи. 16.20 «Ленин». Телевизионный документальный фильм.

17.00 Ленинский университет миллионов. «Наука — производительная сила общества».

17.30 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления (в записи).

18.30 Н. Погодин. «Бригада». Телеспектакль.

КЕМЕРОВО

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Киножурнал.

20.25 Честь труду.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Горттипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13148

Вакансия № 585 Тираж 26.493

БИОНИК ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

САМОЗВАНЕЦ С ГИТАРОЙ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ВЕСНА

Сеансы: 10, 2.20.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Для вас в районе вокзала, по ул. Зварыгина № 18, в четвертом подъезде, кв. 48, с 15 января 1971 года открыты: детское фотоателье, парикмахерская и музыкальная комната. Часы работы: с 11 до 8 часов вечера, без выходных дней.

Ставим в известность, что заказы в фотографиях, часовых мастерских, обувном и других цехах выполняются для клиентов только по квитанциям. Претензии клиентов по заказам без квитанций приниматься не будут.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ